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ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ  

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 

 

Сучасний стан господарювання вітчизняних підприємств готельно-

ресторанного господарства характеризується нестійкими тенденціями розвитку, 

що в основному обумовлюється сезонними коливаннями попиту і 

неможливістю створення запасів специфічного продукту – готельної послуги, 

зростанням цін на послуги та недостатнім рівнем якості обслуговування при 

невисокій елестатичності попиту за ціною, організаційним консерватизмом 

процесу управління. 

За останні роки завантаження підприємств готельного господарства 

України не перевищувало 25% пропускної спроможності; питома вага 

збиткових підприємств у загальній кількості готельних господарств становила 



МЕНЕДЖМЕНТ, ЕКОНОМІКА ТА ЛОГІСТИКА 

389 

близько 30%, майже 80% потребують модернізації, автоматизації, 

комп’ютеризації [2]. Ситуація ускладняється також нестабільністю зовнішнього 

середовища, неузгодженістю процесів, які відбуваються всередині підприємств, 

неадекватним ринковим вимогам управлінням господарською діяльністю. Для 

забезпечення ефективного функціонування підприємств готельного 

господарства необхідним є обґрунтування стратегій їх розвитку із врахуванням 

передового світового досвіду та успішної практики вітчизняних підприємств-

лідерів [1]. 

Стратегія управління підприємствами готельно-ресторанного 

 господарства – це комплексна система управлінських рішень, що визначають 

перспективні напрями розвитку підприємств, форм і способи їх діяльності в 

умовах сучасного навколишнього середовища та порядок розподілу ресурсів 

для досягнення поставлених цілей. 

Важливою особливістю діяльності будь-якого підприємства готельно-

ресторанного господарства в умовах ринку є те, що за основу беруть жорсткий 

принцип виживання завдяки високоефективній діяльності усіх господарюючих 

одиниць. Зовнішньоекономічний плановий примус замінюється автоматизмом 

ринкового самоврядування: якщо доходи підприємства є менші від витрат, то 

неминуче настає банкрутство. 

Стратегія управління підприємствами готельно-ресторанного господарства 

– це концепція виживання підприємств в умовах ринкових відносин, вона 

залежить від передумов, притаманних будь-якому підприємству, зокрема: 

− планування того, чого підприємство бажає досягти в майбутньому; 

− основне джерело проблем - поза межами підприємства; 

− підприємства повинні мати можливість своєчасно бачити проб леми, які 

можуть виникнути, та забезпечити механізм їх вирішення; 

− потенціал підприємств має бути налаштований на реальні можливості та 

стратегічні завдання, для того, щоб на основі розроблення цілей та своєчасного 

їх коригування, забезпечити необхідну позицію на ринку послуг; 

− поточне управління є продовженням конкретизації стратегічного 

управління і має здійснюватися у рамках стратегії, що діє. 

Процес формування стратегії розвитку підприємства розглядається як 

послідовний перехід на загальну ділову бізнес-стратегію та портфель 

функціональних субстратегій. При цьому суттєвим моментом є використання 

теорії ситуаційних факторів. В умовах ринку, що динамічно розвивається, 

підприємства готельно-ресторанного господарства повинні бути здатними 

пристосовуватися до мінливості його впливу. В процесі формування стратегії 

розвитку домінуючим елементом має бути стратегічне мислення, яке спрямовує 

підприємство до постійного творчого пошуку, втілення новаторських ідей в 

усіх аспектах діяльності. З позицій формування стратегії розвитку 

туристичного підприємства визначено систем ний процес, який (на засадах 

стратегічного мислення як домінуючої логіки) дозволяє: 

− проаналізувати сутність умов, в яких працює галузь; 

− визначити місію, цілі і завдання підприємства; 

− розробити головні напрями та заходи збалансованості його розвитку в 
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умовах динамічної зміни зовнішнього середовища при максимальному 

використанні всіх наявних ресурсів підприємства. 

На нашу думку, загальний алгоритм розробки стратегії розвитку для 

підприємства, виходячи із багатоваріантності стратегічних напрямів його 

розвитку є наступні (рис. 1). 

 
Рисунок 1 – Алгоритм розробки стратегії розвитку підприємства 

*Розроблено на основі [2] 

 

Суттєвий вилив на розвиток підприємств має сукупність факторів макро-, 

мезо- та мікросередовища. Стосовно будь-якого готель ного господарства вони 

відіграють неоднакову роль і можуть впливати на його діяльність позитивно, 

негативно або залишатися нейтральними. Комбінаційний склад чинників, їх 

варіації, вагомість та інтенсивність впливу залежать від цілей підприємства, 

організаційної структури, виробничих і комерційних зв’язків. 

Одним із механізмів розвитку підприємств готельного господарства є 

розроблення та реалізація стратегії реконструкції. Стратегія реконструкції 

реалізується на рівні підприємства незалежно від типу, обсягів господарської 

діяльності, форм власності та організаційно-правових форм господарювання. В 

основу цільового спрямування внутрішніх реструктуризаційних змін покладено 

програму розвитку, процес формування якої логічно структурований. 

Ефективність управлінських рішень щодо вжиття реструктуризаційних заходів 

забезпечується впровадженням структурно-логічної схеми, цільовими 

параметрами якої є виявлені резерви за результатами оцінки внутрішніх 

ресурсів готельного підприємства. 

Пошук ефективних управлінських рішень зведено до одержання 

запланованого результату при мінімумі необхідних витрат, з урахуванням 

часових та ресурсних обмежень. Для визначення альтернативних варіантів 

формування програми розвитку необхідно враховувати: 

− раціональне використання основних фондів підприємств готельного 

господарства, насамперед номерного фонду; 

− оптимізацію чисельності працюючих; 
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− підвищення рівня якості готельних послуг; 

− можливості вертикальної інтеграції. 

Реалізація стратегії реконструкції сприяє послідовній адаптації До змін у 

внутрішньому та зовнішньому середовищі, збільшенню обсягу ринкової частки 

на ринку готельних послуг, передбачає розроблення ефективних програм 

розвитку підприємств та сприятиме отриманню економічного ефекту [3]. 
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ЛОГІСТИЧНА СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ТРАНСПОРТНИМИ 

ПОТОКАМИ 

 

Аналіз транспортних потоків (АТП) має важливе значення для управління 

транспортними засобами. Вбудована система управління потоком руху, 

заснована на аналітичному аналізі, зможе дублювати пропускну здатність 

існуючих доріг. 

Система аналізу транспортних потоків включає в себе комплекс рішень, 

що складається з наступних систем: 

Система відеоспостереження. Ця система дозволяє дистанційно 

контролювати характеристики доріг. Вона включає в себе камери 

відеоспостереження та спеціалізоване програмне забезпечення, призначене для 

управління камерами, запису даних з камер та підключення до інших систем 

управління та моніторингу потоків руху. Вона також включає систему 

видобутку даних відеокасети. 

Засоби представлення та запису відеоінформації Він був розроблений для 

зберігання відеокліпів відеокасети, що надходять із системи 

відеоспостереження, з тим щоб ними можна було керувати. 

Система знання, обліку та ведення бази даних автомобільних перевезень. 

Автоматична ідентифікація номерів – це система відстеження, яка 


